

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FERNANDEZ CONCETRADO

Lunes 20 Julio 1925

Madrid
Justicia, aunque tardía

Estoy seguro de que a lo largo de mi vida no corta actuación en la prensa, la investigación más escrupulosa no hallaría mi concepto, si una palabra, que no fuese respetuosa y hasta admirativa para el general Lyantey.

Miguel Pérez.

Nauca ha dejado de recordar el gran talento militar y político del ilustre Residente francés, que tan positivos servicios ha prestado a su Patria, para la implantación del protectorado en la zona de Marruecos atribuida a su influencia.

Lo que no hace jamás fué establecer comparaciones entre los resultados de su gestión militar y política y los logrados por maestros generales y hombres públicos que ocuparon la Comandancia Superior española en Marruecos, porque si toda comparación es odiosa, doble o triplemente odiosa debe ser la de personas que juegan en ligeros y en momentos muy diferentes y ejercitaban su acción sobre masas esencialmente distintas. Donde quiera que se halle, deberá reconocerse el arte; más no es igualmente fácil tallar una estatua sobre un bloque de mármol. Ni tiene tampoco el mismo mérito que la inspiración se manifieste en lugar propicio, bajo una atmósfera llena de estímulos y alicientes alentadores, que el que se revela desde todo conspire para el desaliento y para la afición.

En España se han cantado los himnos más vibrantes en honor del general Lyantey. Y no se desbordaron siempre los numerosos poéticos e impulsos de la justicia, sino que en no pocas ocasiones la alabanza lo extraña, era forma de la diatriba a lo propio. Cuando se decía: «Ved lo que con Lyantey ha conseguido Francia», —añadiendo— (comparándolo con lo que ha logrado España con sus generales). El efecto era refacer y tornavoz de la censura.

Algunos de los que más se distinguieron en esa campaña, de la que siempre estuvo alejado el jefe sereno, la rectificaron por modo implícito ahora al observar como afronta Lyantey las dificultades de la lucha actual, y ya libres de ciertas pasiones ven con claridad que, pues, el candil y el político son los mismos de antes y tampoco han cambiado el instrumento de la penetración y los resultados, sin embargo, son tan contrarios, señal es de que ha cambiado la masa sobre la que se operaba, que existe una verdadera similitud entre el more pacífico, fácil a todos las gestiones y sugerencias, del llano, y el caballero mentaraz, indómito de suyo, guerrero por naturaleza, resistente y decisivo en la pelea y a quien le importa bien poco jugarse la vida.

Hay que tener presente de fidelidad que el general Lyantey laboraba sobre comarcas marroquíes en las que siempre casi siempre pudieron hacer efectiva su soberanía los sahales de Marruecos y contando con el actual, entregado como es lógico, completamente a Francia, para el triunfo de su política, que se llamó de «los muchachos de aceite».

El ejemplo de ahora es muy otro al que nosotros hemos tenido siempre; es el que las tropas españolas han dado el pecho constantemente; es el que, si por un accidente imprevisto pudo pasar por el gozo con el desastre del 53, no tardó en verse desajulado de las posturas que le dieran la traición y la defeción de los moros que luchaban con nosotros y de las cablas que decían estar a nuestro lado. Y esa lucha la hemos sostenido muchos años, sin que en realidad, y generalmente, pierda de España la iniciativa de una guerra que no interrumpió.

Ante estos hechos se recorocó y proclamó hoy que la conducta de maestros generales, oficiales y soldados en Marruecos, ya sea intervenciónizada al saco final y al heroísmo en el orden militar y hasta el ardiente en el político y que quienes han sostenido, no con entusiasmo sino con resolución consciente, mirando a lo mejor, al cumplimiento del compromiso contraído, esa lucha hermética merecen que se les tenga y considere, como se les ha tenido y considerado siempre, como de los primeros soldados del mundo y que la sangre española alcance la más alta cotización.

No queremos comentar las condiciones de paz que han sugerido especialmente los delegados franceses a la conferencia franco-española; ni dar por fundadas las fuentes que han llegado y difundido periódicos de Madrid, respecto de la actitud posible del jefe de la rebelión francesa y sus reacciones; lo que no nos importa destacar es que la iniciativa, que no consumaron, es francesa, para dedicar

que la Francia que ha hecho de esa guerra una guerra llevando hasta las mayores alturas el culto a la Patria y al honor, puede permitirse una guerra incluso de excesiva generosidad, sin que nadie pueda reprocharselo, por apaciguamiento por medrosa y temiendo con ella, no vamos nosotros en mala compañía.

Miguel Pérez.

Instrucción Pública

Ha presentado instancia para solicitar por el 4º tercio, doña Encarnación Blasco Leva, doña Dolores Crespo Laguera, doña Rosario Martínez Nevado, don Fernando Bartivás Caballero, don Camilo Sánchez Galán, don Francisco Sánchez Villareal, don Manuel Ruiz Calvo, don Gerardo Fernández Juliá, doña Júlia Solto Molina y doña Concepción Cortés Oropeza.

—Ha sido ascendida a 2.500 pesetas en la corrida de escala doña Emilia Vega Gil, maestra de Sileras (Almedinilla).

—En las oficinas del Ministerio encargadas de recibir los expedientes de los maestros que deseán tomar parte en los próximos ejercicios de oposiciones a escuelas, manifestaron un poco extrañados de que á esta fecha de la convocatoria no se hayan presentado más solicitudes, y aún temen que no haya aspirantes suficientes para cubrir todas las plazas anunciatas.

No sabemos nosotros cuántas serán las solicitudes recibidas, pero nada tiene de extraño ser menos que en la última convocatoria, ya que entonces habían pasado cuatro años sin celebrarse oposiciones y ahora hay opositores sin colocar de las recientemente celebradas.

Otro de los motivos que puede influir en la tasa de solicitudes es la alteración de la edad, pues son muchos los que teniendo diez y nueve años se estaba preparando y no podían solicitar por no admitirse aspirantes que no tengan los veinte años cumplidos.

El cambio hay otra circunstancia que debía animar a los maestros, especialmente á los del segundo escalafón, a presentarse á tomar parte en las oposiciones, y es lo que se han simplificado al suprimirse el ejercicio oral, que para muchos era el «queso» de los ejercicios.

De Montilla

LETRES DE LUTO

El jueves 16 de los corrientes, á las cuatro de la tarde, entregó su alma al Creador, después de recibir con edificante resignación cristiana los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales, la señorita Rafaela Laque Velasco.

Breve y penosísima enfermedad, sufrida con ejemplar virtud le ha llevado al sepulcro á la temprana edad de 18 años, sin que hayan podido evitarlo los deseos de la ciencia y cuidados de la familia, particularmente de su desconsolada madre que no se ha separado del lecho desde el momento que la ciencia declaró su gravísimo estado, acompañándole sus queridos tíos y primos.

Los funerales en sufragio de su alma se celebraron en la parroquia de Santiago á las seis y media de la tarde del día 17, asistiendo todo el clero de la ciudad.

Numerosísimos deseó acompañar al cadáver á su última morada.

El lujoso ataud y cistas fué llevado por amigos y familia de la finada.

La fiel comitiva fué presidida por don Luis Fernández Casado, arquitecto; don Cristóbal Gracia Madrid Salvador, alcalde; don Francisco Díaz Romero y Cedronio Bárbaro Sánchez, condenándoles 18 años y 1 día de inhabilitación temporal para el cargo de concejal á otro análogo, 4.000 pesetas de multa á cada uno e indemnización de 7.716 pesetas solidaria.

La misma Sala sentenció en la causa de La Rambla, por homicidio por imprudencia, contra Rafael Gómez Cruz, y lo condena á 4 meses y 1 día de arresto mayor y 10.000 pesetas de indemnización y 1 mes y 1 día de igual arresto y 100 pesetas de multa por uso de armas sin licencia.

LEA VD. CON ATENCIÓN

Si necesita alguna SOMBRERO DE PAJA, nolo píense más: vaya a la SOMBRE-RERIA DE MODA de DIEGO RUIZ en la seguridad de que saldrá satisfecho de su compra.

No hay competencia posible con esta Casa, ni en modelos ni en precios.

Indudablemente es la que más barata y de mejor surtido presenta.

Pase por la calle MARÍA CRISTINA donde está instalado este gran establecimiento y se convencerá viendo su exposición permanente.

LIBRERIA 11, 2º

APARTEADO DE EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Agrupación "Muñoz Seca"

Cuando nuestro teatro clásico camina a pasos agarrados hacia su casi total aniquilamiento; cuando la obra moral y educativa va sustituyéndose por el cine y los varietés, espectáculos que están casi siempre en paginas con la moral cristiana, una agrupación integrada por amantes del teatro clásico, sale al paso para hacer frente a esa abandono y sin interés de ninguna especie poner a la vista de los aficionados al teatro verdad, a ese teatro cuyas escenas son cuadros que copian de la realidad de la vida y educan y instruyen a todo el que los presencian.

Y decimos esto porque las obras morales de nuestros clásicos, joyas de nuestra literatura, van instruyendo a los espectadores y los incitan los sentimientos que deben animar en el corazón de todo ser razonable; mientras que el cine y los varietés van enseñando a los ancianos, a los jóvenes y más que todo a los niños a realizar aventuras que tarde o temprano son causa de su perdición.

¡Listísimos que en nuestra capital sean tan cantadas las veces que desfile una broma comparsa! Más no es la culpa de los empresarios no, es de nosotros mismos que optamos por ir al cine y los varietés a ir a una representación moral y culta. Porque en el cine y los varietés, se aprende a realizar el mal y se despuntan nuestras pasiones y en el teatro se aprende a realizar el bien, tratándose de obras morales; y como de suyo el practicar el bien nos parece más difícil que practicar el mal, aún cuando en realidad no sea, de ahí que nosotros seamos los culpables de la decadencia de nuestro teatro.

Por eso cuando la agrupación artística «Mañoz Seca» celebra una velada teatral asistimos a ella llenos de satisfacción. Porque en ella disfrutamos, porque tenemos sed de contemplar representaciones de la vida.

El sábado celebró esta agrupación una de sus clásicas veladas; a ella asistió numerosa y selecta concurrencia.

Próximamente se escena el drama en un acto «Justicia humana» y el juguete cómico «Sima cocinera», en los que todos los actores estuvieron asertadísimos, sobresaliendo el Sr. Priego, que cada día va ganando más en la escena, demostrando que posee grandes cualidades de actor.

Felicitamos a los organizadores de estas veladas y les aconsejamos no desmayar y continúen con ardor la labor empeñada.

A. F. C.

TRIBUNALES

M. I. A., con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la Reina Doña María Cristina, no se celebrarán juicios en esta Audiencia.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por malversación, contra Antonio Fernández Jiménez, Juan Sánchez Romero, Tomás Eliseo Romero Ruiz, Vicente Cajado Jurado, Juan Francisco Díaz Romero y Cedronio Bárbaro Sánchez, condenándolos 18 años y 1 día de inhabilitación temporal para el cargo de concejal á otro análogo.

Los funerales en sufragio de su alma se celebraron en la parroquia de Santiago á las seis y media de la tarde del día 17, asistiendo todo el clero de la ciudad.

Numerosísimos deseó acompañar al cadáver á su última morada.

El lujoso ataud y cistas fué llevado por amigos y familia de la finada.

La fiel comitiva fué presidida por don Luis Fernández Casado, arquitecto; don Cristóbal Gracia Madrid Salvador, alcalde; don Francisco Díaz Romero y Cedronio Bárbaro Sánchez, condenándoles 18 años y 1 día de inhabilitación temporal para el cargo de concejal á otro análogo, 4.000 pesetas de multa á cada uno e indemnización de 7.716 pesetas solidaria.

LEA VD. CON ATENCIÓN

Si necesita alguna SOMBRERO DE PAJA, nolo píense más: vaya a la SOMBRE-RERIA DE MODA de DIEGO RUIZ en la seguridad de que saldrá satisfecho de su compra.

No hay competencia posible con esta Casa, ni en modelos ni en precios.

Indudablemente es la que más barata y de mejor surtido presenta.

Pase por la calle MARÍA CRISTINA donde está instalado este gran establecimiento y se convencerá viendo su exposición permanente.

LIBRERIA 11, 2º

APARTEADO DE EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ha establecido su clínica de enfermedades de la PIEL, SECRETAS y MEDICINA GENERAL el Dr. Luis Martín Núñez

Exigido a las clínicas de San Juan de Dios de Madrid.

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

LIBRERIA 11, 2º

APARTEADO DE EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

LOCURA

Visionarios ó locos son llamados y con triste desdén compadeceidos, los que idealizados aspiran á lo bello fantasmas mados y por su aislamiento son execrados.

Quisiera pensar en este siglo de metal, en este siglo padre del progreso, siéndole gasto sus fuerzas con exceso dando á lo material

e culto fervoroso y absoluto que el pecho generoso

debe ofrecer tan solo á su idea?

Quién en el siglo que sumando avanza frio y calculador

no se jacta de ser admirador

y discípulo fiel de Sanchez-Panza?

Siglo XX; magistral inventor:

Muy grande es tu poder y tu riqueza, más no valen tus fuerzas triunfantes ni vale tu grandeza,

la sublime belleza de una página sola de Cervantes...

Guardad ¡Oh mandul de tachar de insensata locura,

la idea sobrehumana

del que sombra se fre la tortura de verso en la materia prioriosa, y gesta de imitar al «Cabeleiro de la triste figura».

Mundo infeliz! No juzgues, né, locura el soñar con la gloria y la hermosura, admirar lo sublime de la idea y haz que ésta mate brote

La vez bendita que la dicha crea.

Desechado de ti el día que sea

cuidar en tus brazos Don Quijote!

FINA MAR.

CULTOS EN LA MAGDALENA

(Auxiliar de San Pedro)

Durante los días 20, 21 y 22 del corriente mes, se celebrará en esta Iglesia un solemne Triduo en honor de la Santa Penitencia.

Los actos de la mañana darán comienzo á las nueve, y por la tarde á las seis,

se expondrá S. D. M., santo rosario, lectura cantada, lectura de las oraciones con cánticos y reserva solemne.

El día de la Santa en la misa de noche, sermones, a cargo del rector de la parroquia.

Los cartos son a estas intenciones: el 1º, por una persona piadosa; 2º, por D. Juan Roca y señora y 3º, por don Enrique Faustino Benítez.

A. F. C.

DE AGUILAR

NOVENARIO

La Comunidad del Convento de las Carmelitas Descalzas han celebrado su solemne novenario, jubile y función religiosa en honor de la exenta Madre Nuestra Señora del Carmen, estando la católica sagrada a cargo del capellán D. Pedro Bañuelo.

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen se virtuoso y anciano párroco D. Francisco Ruiz Gil, ha honrado su titular con solemne novena y función religiosa, viéndose tan hermoso templo muy concurrido de fieles.—E. BERLANGA.

PIEDRA COTONERA CIVIL

Se han expedido licencias de caza á don Antonio Beutier Pedraza, don Manuel Mayer Beltrán, D. Antonio Carrillo, don José Pedro Castro Carmona y don Rafael y don José Ruiz López, de Córdoba; don Ramón O. Ruiz Calvo, de Cabra; don Pedro Cantarero Arévalo, de Bajalante, y don Florencio Rubio Gómez, de Villarreal.

* Se ha inscrito el reglamento del Colegio Médico de Córdoba.

* Visitaron al gobernador civil una comisión de Damas Catequistas, el alcalde de El Carpio y otras personas.

Las medias palabras

Hoys se nos ha acercado un amigo y nos ha dicho bajando la voz:—Esto se lo digo á V. reservadamente. Fulano de Tal no es hombre de fiar. Yo sé de el algunas cosas, que no quiero decir públicamente para no perjudicarle, pero desde luego se lo prevengo á V. para que haga de ello el uso que crea conveniente.

Y lo cierto es que el amigo no nos dijo una palabra más. No supimos lo que él sabía del desgraciado Fulano que había caído en su lengua, pero supimos que lo mismo que a nosotros y con la misma reserva lo había contado á muchos otros con lo cual resultaba que no queriendo perjudicar á Fulano de Tal, le estaba causando el mayor y más irreparable de los perjuicios, el de la herida por la espalda, el dolor que no puede ser contrarrestado al defendido.

Cuando se sabe «algo» de alguien no hay más que dos procedimientos nobles que emplear, o callarlo ó decirlo en voz alta, nunca decirlo en voz baja ni a medias palabras.

La reticencia ó la media palabra es la más cobarde, la más cruda y la más dañina de las injurias.

Tanto si la imputación es falsa como si es verdadera, dicha con tanta claridad y en voz alta, tiene siempre dos ventajas de insuperable valor; la de que se puede medir con exactitud su profundidad y sus límites y la de que puede ser excusada ó justificada.

Pero aquello que se dice «yo queriendo decir» ó dejando suponer que es tanto ó más lo que se calla que lo que se dice, es terriblemente mortífero porque nadie sabe ó que pueda creer, y es lo más probable, dada la maldad humana, que sea mucho más lo que se crea que lo que realmente existe.

Por otra parte el acusado por la murmuración, como me salió á punto fijo; si es que llega á saber algo, que es lo que se dice mi quien lo dice, no es lo posible ni demostrar su inocencia ni exonerar su culpabilidad exponiendo los verdaderos motivos ó circunstancias que en el delito concuerdan y que pudieran atenuar.

Tal vez un hombre tayo un día una mala tentación y cayó en una falta. Ya se ha recuperado de ella, y si el sacerdote de los que la crea le protege, el hombre quedará positivamente redimido.

Mas si no se le quiere dispensar la gracia del sacerdote, es mucho mejor, lógicamente mejor, publicarla voz en

PUENTE JENIL

REPARTO DE PREMIOS A LOS NIÑOS DEL CATECISMO

El dia 17, festividad de Ntra. Sra. del Rosario, tuvo lugar el reparto de premios de la catequesis de este pueblo, siendo un acto de verdadera simpatía. A este efecto se reunieron los centros de esta catequesis en el grupo escolar de Ms. Rosales, hermoso edificio construido exclusivamente para la enseñanza.

Los centros son: el de Jesús Nazareno, Asilo, Concepción, Dulce Nombre y Señor del Rosario, compuestos por señoritas muy distinguidas de esta localidad, que contabilizan el número de 41.

Este mencionado edificio estaba preparado para el acto, destacándose en el fondo de uno de sus patios centrales un bonito escenario cuidadosamente levantado y adornado por dichas señoritas, que saben desenvolverse justo tino en estas cosas.

A las cinco y media de la tarde y ostentando la presidencia el señor cura párroco don Juan Lucena Rivas, don José Rodríguez, don Francisco Caballero, coadjutores de esta parroquia; don Antonio Calvo, don Francisco Vilá y don José Go-

AGUAS MINERALES SULFUROSA ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza articular o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

TEMPORADA: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alcalá (Málaga).

Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. ANTONIO ROMERA.

Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

THE METEOR

Es el que vende los artículos a precios más bajos en Córdoba; su sentido y precios hacen que sea la casa más visitada por todo el que quiera vestir bien y ECONOMICAMENTE.

Se han recibido las Novedades de la temporada de Verano para Señoras, Caballeros y Niños. En artículos confeccionados hay gran surtido. La Pañería y telas blancas de esta casa, está demostrado que son las mejores en igualdad de precios.

Precios fijos.-Pago sobre mercancías

Sucursales San Agustín, número 30

Deanes, números 29 y 31

COMPAÑIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XIII, 26

Telegramas: SERUZAM

MADRID

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS.—SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIACO.—NITRATOS DE SOSA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y GUITAS TEXTILSES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRÍCOLAS Y VINÍCOLAS, SULFATADORES Y AZUFRADEOS.—DUCELLIER, ETC., ETC.

Abonos compuestos "Peñarroya"

REPRESENTANTE

Antonio Ortiz Molina

Reyes Católicos, sin númer.

Córdoba

Servicio Telefónico Interurbano

Mejoras en el Año 1925

La Compañía Telefónica Nacional de España tendrá construidos y puestos al servicio público, antes de fin del presente año, proximadamente unos 10.000 kilómetros de nuevos circuitos interurbanos en distintas provincias de España, con un costo de 8.583 281 pesetas.

Esta gran actividad para la rápida mejoría del servicio telefónico está repartida entre 41 proyectos, y el trabajo para realizarlos se está llevando con la mayor urgencia en muchas provincias.

Además de este gran programa para el año actual existen otros nuevos circuitos que desde luego se empezarán en este año; pero que no quedarán terminados antes del 31 de Diciembre, no estando, por consiguiente, incluidos en esta lista de proyectos.

No figurarán tampoco en la presente relación varias pequeñas líneas interurbanas que han sido terminadas y otras que se terminarán antes de finalizar el año, como asimismo las nuevas contratas abiertas al público y las que se abrirán antes del próximo plazo a que nos venimos refiriendo.

Como consecuencia de las obras en ejecución se notarán en breve los grandes beneficios que se obtendrán en el servicio al descongestionar los circuitos actuales y utilizar los nuevos. Por ejemplo, los nuevos circuitos entre Madrid-Valencia descongestionarán el actual de Madrid-Barcelona, y el servicio mejorará notablemente entre estas dos grandes ciudades.

Como se ve, los proyectos de construcción de líneas interurbanas para el presente año representan el máximo de trabajo facilitado para la capacidad de fabricación de las industrias españolas.

A medida que los fabricantes españoles intensifiquen su producción, la Compañía Telefónica Nacional de España aumentará su programa de construcciones de esta clase en los próximos años.

A continuación presentamos la relación de los principales circuitos interurbanos que serán puestos al servicio público antes de fin del año en curso:

TRAYECTO	TIPO DE OBRA	DESCRIPCION	KM.	IMPORTE
1.—ALMARGEN ALGECIRAS	Construcción	4 circuitos	516	736.796
2.—CORDOBA ALMARGEN	—	4	492	677.130
3.—MADRID CUENCA	—	5	825	1.097.000
4.—CUENCA REQUENA	—	3	429	567.000
5.—REQUENA VALENCIA	—	5	350	481.000
6.—OCANA ALCALIZAR DE SAN JUAN	Colgado	2	156	152.000
7.—SORIA ALM. ZAN SIGÜENZA	Construcción	1	102	196.770
8.—MADRID CIUDAD REAL	Colgado	2	354	243.627
9.—BURGOS BILBAO por Vitoria	—	2	396	297.000
10.—VITORIA SAN SEBASTIAN	—	1	115	115.000
11.—CIUDAD REAL CABEZA DEL BUEY	—	1	152	152.000
12.—CIUDAD REAL JAEN	—	1	211	211.000
13.—MADRID CORDOBA	Equipos de alta frecuencia	1	1.820	150.000
14.—MADRID RUGOS	Colgado	1 circuitos	597	150.000
15.—ANTEQUERA MALLAGA CASTELLAR	—	1	214	174.744
16.—ALGECIRAS CADIZ	—	1	115	115.000
17.—SEVILLA CADIZ	Reconstrucción	2	322	288.000
18.—CORDOBA ECija	Colgado	1	54	83.000
19.—ECija CARMONA	Construcción	2	108	81.000
20.—LERIDA MANRESA	Colgado	1	128	180.144
21.—LERIDA FRAGA	Construcción	2	58	49.000
22.—MONFORTE VIGO	Colgado	1	189	190.000
23.—LEON MONFORTE	Reconstrucción	2	496	372.000
24.—GUADALAJARA SIGÜENZA	Colgado	1	85	689.000
25.—SANTANDER BILBAO	Construcción	3	120	120.000
26.—VALENCIA CASTELLON	Colgado	1	210	176.000
27.—CASTELLON BENICARLO	—	68	41.500	
28.—BENICARLO VINAROZ	—	2	20	14.000
29.—ALIANTE MURCIA	—	1	89	90.000
30.—SAGUNTO TERUEL	Construcción	1	244	165.000
31.—TERUEL ALBARACIN	—	2	74	55.000
32.—VALENCIA ALICANTE	—	2	356	267.000
33.—SORIA BURGO DE OSMA	—	1	60	122.000
34.—PANTOJA VILLALUENGA	—	1	12	22.000
35.—OVIEDO CANGAS DE TINEO	—	1	96	172.500
36.—ALDEHUELA CIUDAD RODRIGO	Colgado varios	1	16	88.000
37.—MADRID CACERES	Construcción	2 mayores	630	480.000
38.—SALAMANCA MATILLA, etc.	Prolongación línea	1	78	134.120
39.—SEGOVIA BOLEGUILAS RIAZA	Construcción	1 circuito	103	257.360
40.—TORREJON GU DALAJARA	Colgado	1	38	16.440
41.—TUDELA TARazona	—	1	23	35.000
		68	10.021	8.583.281

Interrogado convenientemente manifestó que la suscripción la hizo autorizada por el alcalde pedáneo de aquel lugar, sin contar para nada con la conformidad del párroco.

Adquirió en el precio de 235 pesetas dicho instrumento, pero como quería que lo recogido ascendiera a mayor cantidad, constituyó el hecho un delito de estafa, máxime cuando dicho objeto, por haber sido robado en el templo de la Iglesia no poseía dotación para organista, se llevó a su domicilio, apropiándose de él.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Bascones Moreno, de herida costilla en la región frontal y contusión con hematomas en la región malar; José Rosas Tejeda, de erosión en el pie izquierdo y contusión; Ricardo Alvarez Aguilera, de desprendimiento en el tercio del dedo del pulgar izquierdo, y Antonio León Rubio, de herida en la región frontal.

NOTAS CORDOBESAS

por Ricardo de Montis. Sais tomas de «Recuerdos del pasado». Se acaba de publicar el sexto tomo. Precio cinco pesetas cada uno. Adquiréense en las administraciones del Diario y del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

PARA PRENSA CATÓLICA

Para el «Cruzado de la Prensa» ha enviado cinco pesetas el cara párroco de San Pedro, don Juan Tirado Redondo, que igual cantidad ha remitido para EL DEFENSOR. Uno y otro periódico expresa en estas líneas su gratitud.

INSULTOS

En Villaviciosa ha sido denunciado Antonio Aguilar Carmona, que insultó a varios vecinos suyos.

AMENAZAS

La homenajeada de Peñarroya ha denunciado a Elías Sánchez Rodríguez, que una escopeta ametralló a José López Cruz.

LA NOCTUENA DEL SÁBADO

La corrida del sábado careció de interés.

CHARLOT, FATIGÓN y su Botona

Palmeado, con valentía, mató dos toros. Sa compaño Hererrito está muy vivo y no logró quedar bien. Recibió aviso en ambos toros.

La entrada fue buena.

Amenzaron el espectáculo la banda del municipio y la de tambores, cornetas y música del Ave María, que hizo el desfile, siendo muy aplaudida.

SE HIZO EL SORTEO DE REGALOS PREMIADOS.

La sorpresa fue una caja en la que apareció el célebre Santamaría, con botregro, dos queso y un jamón.

GUARDIA DE SEGURIDAD

Ha sido destituido a esta plantilla, don Pedro Castro Cabanillas, guardia de seguridad.

SUSTRACCION

A Pilar Osuna Ruiz, le sustrajeron en la plaza del Mercado una cartera de piel, que contenía 28 pesetas.

RINA

El día de ayer fue muy pródigo en lluvias. En la Casa de Socorro recibieron asistencia Constanza de la Cruz Expósito, de una contusión que le produjo Carlos Martínez; Rafael María Delgado, de erosiones en

Ribó, Delegado de Hacienda, don Rafael López Alvaro y el administrador de Correos.

GRATITUD

La Junta Directiva en pleno de la Asociación del Montejo Mercantil, visitó ayer a don Rafael González López, ex presidente su agradecimiento por haber donado al Montejo la cantidad recaudada para el homenaje que la clase mercantil le iba a dedicar.

El señor González López y su esposa doña Elisa del Castillo, obsequiaron a sus visitantes con espléndidas expresiones de reconocimiento por la atención.

LICENCIA

Se ha concedido un mes de licencia a don Rafael Moreno Ramírez, guardia primero del cuerpo de Seguridad de Córdoba.

OCASIÓN

Se venden tres huecos de ventanas con rejas y sus correspondientes paños de cristales y madera y un plomo de piedra negra. Para verlos, en el almacén de tejidos de Galo Hernández, Claudio Mariano 9.

RECLAMADOS

En la aldea de El Hoyo ha sido detenido Bartolomé Paz, que estaba reclamado por el Juzgado, y en el cortijo «Chimales», de este término, la gitana Josefina Fernández Bermúdez, que igualmente estaba reclamada.

AHOGADO

En el sitio conocido por la Aceña, en el río Guadalquivir, término de Villa del Río, ha aparecido ahogado el vecino de aquella población Vicente Castro Uceda, que desapareció de su domicilio el día 6 del corriente.

VACANTES

Se anuncian las vacantes de Secretario suplente del Juzgado municipal de Rute; una plaza de farmacéutico en Encinas Reales y otra de matrona en Nueva Carteya.

PESAS Y MEDIDAS

La contratación de Pesas y medidas se verificará en Montilla los días 27, 28, 29 y 30 del actual.

MULTAS

Por diversas causas ha impuesto la Junta provincial de Abastos, multas a Rafael Ortega, de 25 pesetas; Rafael Alcalá Cobos, 50; Salvador Reyes Torres, 25; Rafael Saigado, 20; Josefina Hidalgo, 20; Mónica Gil, 10; y José Morales Martínez, 100.

REPRESENTANTE

Ha sido nombrado representante de la Sociedad de Autores en Peñarroya, don Turso Rodríguez y González.

UNICAMENTE

el Agua de Corcote es capaz de disolver los cálculos del riñón. Antidiártica. Vias urinarias.

DE SOCIEDAD

Hoy celebra sus días don Elias Cabrala Caballero.

Mañana lo serán de don Práxedes Matos Cruz.

—Marchó a Cádiz de temporadas la Itma. Sra. Condesa de Casa Padilla.

—Se halla en esta capital, el magistrado de la Territorial de Sevilla D. José M. Rey Heredia.

—Por los distinguidos sectores de Negron y para su hijo el prestigioso comandante de Estado Mayor D. Angel, ha sido pedida en Baena la mano de la bellísima y angelical señorita Carmencita Colomer y Claramunt.

—Se ha trasladado a Briones (Guadalajara) donde pasará el verano nuestro querido amigo don Agustín Sánchez Raol.

—Se encuentra enfermo el concejal de este Ayuntamiento don Enrique Salinas Anchelos.

—Para pasar las vacaciones llegaron de Puebla de los Infantes, la ilustrada y querida señorita Fermina Delgado Malmbarrena y sus padres.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

FIN DE TEMPORADA
25 por 100 de descuento en todos los artículos
NICOLAS GUIRAO
VENTAS AL CONTADO

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	32'525
—sierra.	32'55
Libras cambio medio.	33'535
—sierra.	33'55
Dollars.	6'90
Interior 4 por 100 al contado.	70'40
Exterior 4 por 100.	84'45
Acciones del Banco de España.	571'00
Id. del Banco Hispano Americano.	000'00
Id. preferentes Arancarrer.	109'00
Id. ordinarias id.	45'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	54'00
Id. de Tabacos.	231'00
Verrocarriles del Norte de España.	872'50
Id. de M. Z. y A.	344'00

POLÍTICA

Estella

A las 8.30 estuvo hoy en Palacio el Marqués de Estella, despidiéndolo con el Rey y despidiéndolo.

Luego regresó al Ministerio de la Gobernación y estuvo conferenciando con el Consejo de Administración del futuro diario «La Nación».

Despachó con los subsecretarios de Estado y de Gobernación.

Magas despachó en la Presidencia con los subsecretarios del Trabajo y de Hacienda.

Le acompañaron los generales Serrano y Jordana.

La revolución en Portugal

En la legación de Portugal en Madrid se ha facilitado hoy una nota oficial sobre la última revolución en Portugal.

El ministro de Portugal dice en su nota: Desde Lisboa me telegrafía el ministro de Negocios Extranjeros y dice:

En la madrugada del domingo 19 del actual se ha sublevado la tripulación del crucero «Vasco de Gama» y con él un grupo pequeño de tropas que ya se ha rendido.

Se espera que en un momento a otro se rinda el «Vasco de Gama», que se encuentra atrincherado en el río.

El ministro de Marina ha salido de maniobras.

La ciudad ha sido declarada en estado de sitio.

Se han adoptado precauciones.

En Lisboa hay normalidad completa.

El Gobierno creata con el ejército, con la marina, con la opinión y con la gendarmería republicana.

—Marchó a Cádiz de temporadas la Itma. Sra. Condesa de Casa Padilla.

—Se halla en esta capital, el magistrado de la Territorial de Sevilla D. José M. Rey Heredia.

—Por los distinguidos sectores de Negron y para su hijo el prestigioso comandante de Estado Mayor D. Angel, ha sido pedida en Baena la mano de la bellísima y angelical señorita Carmencita Colomer y Claramunt.

—Se ha trasladado a Briones (Guadalajara) donde pasará el verano nuestro querido amigo don Agustín Sánchez Raol.

—Se encuentra enfermo el concejal de este Ayuntamiento don Enrique Salinas Anchelos.

—Para pasar las vacaciones llegaron de Puebla de los Infantes, la ilustrada y querida señorita Fermina Delgado Malmbarrena y sus padres.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá

E! May. Iñaki Señor

Don Joaquín María Trillo-Figueroa y Riobóo
DESCANSÓ EN EL SEÑOR

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Los señores Sacerdotes que desean celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, mañana 21, en sufragio del alma del fallecido lo harán en las parroquias de San Pedro, Santa Marina y Conventos de Madres Capuchinas, Santa Isla delos Angeles y Carmelitas Calzadas.

Con el mismo fin será el Jubileo, mañana 21, en el Convento de Religiosas Adoratrices.

Sus hijos e hija política, apelican a sus amistades encienden su alma a Dios y a la Santísima Virgen del Pilar.

CASANAY DENTISTAS

en el salón de consejos de la Presidencia los días 10 y 11 de junio franceses.

Sexto. Negro zaino. Está reparado de una pata por lo que el público protesta ruidosamente durante toda la lidia, arrojando algunas almejas.

El embajador de Francia dijo que de la reunión se daría una breve nota.

Dice Aguirre

Poco después salió Aguirre de Cáceres y nos dijo: Una nota. Allá va y breve.

A las cinco y media se han reunido en el salón de consejos de la Presidencia los cuatro delegados de la conferencia internacional y han fabricado un acuerdo respecto a la neutralidad y seguridad en la zona de Tánger.

E o es todo.

El público está acostumbrado a que después de haber sido aprobado por los dos gobiernos interesados.

Mañana nos reuniremos para firmar el protocolo.

Un periodista preguntó si con esto terminaba la conferencia.

Aguirre contestó negativamente.

Mañana tenemos que reunirnos para firmar un acuerdo.

Otro periodista preguntó si en el acuerdo se determinaba lo que en Tánger quedaba de la frontera entre España y Francia o se refería a la vigilancia en general.

Aguirre de Cáceres contestó que el acuerdo se refería a lo que tanto Francia como Inglaterra pueden hacer.

Así el concurso de ambas naciones dentro de sus facultades no puede dar lugar a ningún incidente.

Y el acuerdo que se firmará mañana?

Preguntó otro periodista.

Contestando Aguirre de Cáceres que no era discreto darlo a conocer.

Aún quedan otros temas por deliberar, pero conste que no se trata de nada nuevo.

Acáse, dijo un reporter, se trata de la colaboración política?

Repite que nada puede decir por ahora.

Barcelona

Crónica negra

En una clínica ha fallecido Juan Cobaya, que resultó herido el jueves último.

En el Dispensario de la Universidad ha sido curado Ramón Sorribas Ibáñez, que fue arrollado por un automóvil y se ha llevado a la muerte.

En la calle Saravias ha muerto particularmente Luis Filloy de varias heridas.

Se ignora quién se las propuso.

VERANEO REGIO

El Rey a San Sebastián

A las nueve de la mañana salió el Rey en automóvil.

Le acompaña su alteza el Infante don Alfonso de Borbón.

En otro automóvil marcharon después el Marqués de Viana y el señor Jiménez Asturias.

Las Reinas

San Sebastián.—Las Reinas salieron esta mañana a hacer compras por la población.

Se espera que el Rey llegue a las seis de la tarde.

El día 25 marchará el Rey a Santander.

Le seguirán la Reina y los Infantes.

El infante D. Carlos

Granada.—A las 10.30, los infantes don Carlos y doña María Luisa llegaron a la capilla real, donde fueron recibidos por las autoridades eclesiásticas.

Visitaron luego la tumba de los Reyes Católicos y el Tesoro.

Después estuvieron en la Cartuja, admirando el Observatorio de los padres jesuitas.

A las cuatro de la tarde tomaron el tren a Sierra Nevada que les condujo al Hotel donde pasará temporadita.

Negociaciones hispano-francesas

Aplazamiento

El general Jordana nos dijo que la reunión de la conferencia que estaba anunciada para este miércoles a las once, se ha aplazado hasta las cinco de la tarde, para esperar una respuesta del Gobierno francés.

Más de Jordana

Le interrogamos si la conferencia terminaría para el jueves próximo y contó que tal era su deseo.

Le dimos que hoy publicaba «La Gaceta» el Estatuto de Tánger.

Dijo que la publicación del Estatuto no implicaba ninguna dificultad.

Era de paro trámite. Por otra parte el texto del Estatuto es conocidísimo.

Aguirre

Llegó después Aguirre de Cáceres y nos dijo que la reunión de los delegados se había aplazado para esta tarde.

Sí, dijo un periodista. Y sabemos que ha sido necesario aplazarla, con objeto de esperar que lleguen más contestaciones del gobierno francés.

Aguirre: No, por eso no se ha aplazado. El hecho es que nos reunimos, y el resultado supone que algunas contestaciones se habrán recibido.

La conferencia tiene a su fin. Se terminará el jueves o quizás antes. Tal vez mañana. Se ha llegado ya al punto de la casticidad y resistencia.

La reunión

A las cinco y media quedaron reunidos

Mata de una sola estocada de efecto rápido. (Palmas).

Sexto. Negro zaino. Está reparado de una pata por lo que el público protesta ruidosamente durante toda la lidia, arrojando algunas almejas.

Número suelto

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a planta, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 linea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a planta, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anuncianta, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/2 de planta, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

Relojería Royal

PLATERÍA
Junto al Circulo de la Amistad.
Relojes de pared ó de oro, desde 50 pesetas; de boîtier, desde 8 pesetas. Ventas a plazos y al contado.
Composturas garantizadas baratas.

El Agua Mineral es barata al ser elaborada con

Los LITHINÉS DU GUSTIN

los cuales reemplazan ventajosamente todos los aguas minerales en el tratamiento del Reumatismo - Gota enfermedades de la Vejiga del Hígado y de los Riñones Artrítismo.

DATOS CENTRALES
Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.
Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA



CALLOS

Si sufre V. de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado

Ungüento mágico

y en tres días se verá libre de callos, dureñas, Juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Pl. S. Ildefonso, 4. MADRID.

Bomba Multicelular

El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, torres y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a máquina, con malaquita y con toda clase de motores.

Puede verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estaba el ganado esta Feria) taller de carros de Antonio Torronteras. Piden datos y referencias de las que ya tienen instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Seijo, 1, Córdoba.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CÓRDOBA. Cinco pesetas.

LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbones y Fábrica de Ovoides movida a vapor

Oficinas: Librería 22 y 24.—Teléfono 383

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grasa especial para fragua	2'50
Idem Galleta llana larga	4'25
Idem en ovoides 1. ^a	8'75
Antracita Almadena 1. ^a	4'50
Idem Galleta	4'75
Cok metalúrgico	4'50
Cok sextigreso en ovoides	8'50
Vegetal de sazón	11'50

Los mejores carbones y los más baratos
SERVICIO A DOMICILIO Y FUERA DE LA CAPITAL



PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI MEDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, despareciendo por rebuelo, que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias (Faciales, Intercostales, de riñones, Clavicas) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS ANÉMICOS Y DESBILITADOS

Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Olives y Unión Farmacéutica Cordobesa

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a planta, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada una; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la planta, 60.—En 2.^a planta, 50.—En 3.^a, 15.—Anchos de tres columnas: En 1.^a planta, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda planta, 600, y tercera planta, 250. Media planta, 300, y cuarto de planta, 150. Los suscriptores tienen en esa tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 3.^a planta pagaran 5 pesetas. Excepcionalmente las de una planta o media, cuyas bonificaciones son menores.

Publicaciones

de Razón y Fe

APOLOGÍTICA:

A. A. «El Periodismo Católico», Un tomo en 8.^a de 118 páginas.

Orientación y normas necesarias para los periodistas y para el público, testos de periodistas y leyes de la Iglesia.

«El sacrificio de todo una vida», de Buenaventura L. Vidal, un real, casi agotada.

«El destino de la marina», de M. Sánchez de Enciso, un real.

«El nombre obliga», de A. Martínez Ojardilla, casi agotada.

«Las sombras», de Constantino Calbal, número homenaje al autor, un real.

«La leyenda popular de la Pasión del Señor», un real.

«La hija del tren», de José Bruno, un real, casi agotada.

«Milagro», de Julio Santa María, un real.

«El rústico», pta. 1; en tela, pta. 2.

«Bultrage (S.)», «Las Ordens Religiosas y los religiosos», Un tomo en 4.^a de 248 páginas.

«El rústico», pta. 5; en tela, 8'50.

«Frances (S.)», «La Natividad de los Reyes», Un tomo en 8.^a de 492 páginas (1910).

«Un exquisito pendiente, valiosa teología y todo de apóstol trata el autor cuanto se relaciona con la causa de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de contrarlos.

«El rústico», pta. 8; en tela, 5.

«Capitán (M.)», «Los fundamentos de la Fe», Un tomo en 8.^a de 150 páginas.

«Trinitatibus», de Mauricio López Robles, un real.

«Sin lucha en las alas», de Alberto María Alcalde, un real.

«El perdón de los muertos», de J. Ortiz de Pinedo, un real.

«Milagros», de Juana María Asusta, un real.

«En el jardín ha florecido un rosal», de Jesús M. Coloma, un real.

«La boca del contratiempo», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas referidas en el día de la fecha.

EN VEINTIQUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 86 40

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 28 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 14 20

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 21 50

Oscilación. 14 60

Aqua de lluvia en milímetros. 0 90

Aqua evaporada en milímetros. 10 00

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en milímetros. 751 00

Temperatura a la sombra. 18 40

Temperatura de termómetro humedad. 14 40

Tensión del vapor. 9 80

Humedad relativa. 62 00

Estado del Cielo. Despejado.

Dirección del viento. S.

Fuerza. Vento.

Respiración en 24 horas. 389 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

bstantes importancia; porque se observa generalmente que el malo de los cristianos en los primeros tiempos de la invasión era tal, que alcanzaba hasta el respeto a los judíos. No parece sino que xix siglo la profundidad de convicción de qué iban a convertirse en amos los que hasta la sazón habían pisado en concepto de servir.

Al propio tiempo, con el fin de impedir que Munio o sus emisarios vieran a la mitrópoli, mandó que diferentes partidas suscitaran los dos campamentos que llevaban el Argia y Burmiza.

Después de lo cual, tornó a concentrarse con Ranimiro y Amaya.

—Habíamos ahora de mi plan de campaña —dijo el caudillo.

Y como la princesa quisiera sellar, añadió su maestro.

—Quédate, Amaya, no tengo para ti ninguna sorpresa; pero aunque esto fuere, tú tendrías que descubrirlo dentro de breves horas, porque te advierto que entra en mis planes de guerra el despojo de tu padre.

Amaya no pudo disimular su alegría. Difusamente, en su interior de que su orgullo tan grande y solemnemente permaneciese ocioso el valor del antiguo, insigne capitán de los godos.

Para Ranimiro le sirvió excusa decir que el aviso tenía

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

642

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

scrupuloso registro en la juería — Si realmente trataban los maestros de soniquete la tierra vasconga, debía de suponer que Pamplona era por de pronto el punto objetivo del ataque, y que en este plazo, como en todas las demás donde sitiaban los sitiados los hebreos, contaban los invasores con invasión, tan seguramente como podían contar con sus propias fuerzas. El registro, hecho sin miembros y a la luz del sol, era ya un plenoimento de hostilidades, la tiracolón a los musulmanes de no guardar con ellos ni sus auxiliares complicitación alguna.

Y resultó, aquél aviso tenía